

ЧЛЕН СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

«16» мая 2019 г.

№ 66-02.111/16

Руководителям высших исполнительных
органов государственной власти субъектов
Российской Федерации

Уважаемые коллеги!

Временная комиссия Совета Федерации по развитию информационного общества и аппарат Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации разработали методические рекомендации для образовательных организаций по организации правового просвещения в сфере прав человека (далее – методические рекомендации).

Методические рекомендации согласованы с Министерством просвещения Российской Федерации.

Методические рекомендации направлены на организацию правового просвещения в сфере прав человека в образовательных организациях Российской Федерации.

В методических рекомендациях рассмотрены вопросы актуальности правового просвещения в области прав человека, прав человека и ребенка, защиты прав, обязанности и юридической ответственности несовершеннолетних, организации правового просвещения среди родителей (законных представителей) детей, формирования демократических условий в образовательной организации и организации и обучения правам человека обучающихся и их родителей (законных представителей).

Методические рекомендации активно использовались образовательными организациями и получили положительный отклик в образовательной среде в ходе проведения Единого урока прав человека, прошедшего в декабре 2018 года.

Методические рекомендации прошли общественное обсуждение с участием педагогических работников образовательных организаций и были согласованы на заседании секции по вопросам образования и правового просвещения в области прав и свобод человека и гражданина Экспертного Совета при Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации 20 ноября 2018 года.

Методические рекомендации будут содействовать в реализации Российской Федерации обязательств по образованию в области прав человека в рамках международных документов по правам человека Организации объединенных наций (ООН), в частности, в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах (1966 г.), Всемирной программой образования в области прав человека, Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод (1950 г.), Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискrimинации (1978 г.) и Конвенция о правах ребенка (1989 г.) Российской Федерации направляет в Генеральную Ассамблею Организации Объединенных Наций доклад о реализации прав человека, в том числе в части образования в сфере прав человека.

Согласно методическим рекомендациям ответственным за их реализацию и взаимодействие со субъектами Российской Федерации, муниципальными образованиями и образовательными организациями, в том числе по методическим, информационным, организационным вопросам и организации дополнительного профессионального образования педагогических работников, является Экспертный совет по информатизации системы образования и воспитания при Временной комиссии Совета Федерации по развитию информационного общества (далее – Экспертный совет). Для организации взаимодействия и обеспечения реализации методических рекомендаций Экспертный совет наделен необходимыми правами, в том числе в части направления необходимых писем, организации методического сопровождения и реализации других задач и функций.

На сайте Экспертного совета по адресу www.Единыйурок.рф в пункте «Методические рекомендации для образовательных организаций по организации

правового просвещения в сфере прав человека» раздела «Проекты» размещены методические рекомендации и другая необходимая информация по вопросам использования и реализации вышеуказанных методических рекомендаций.

В частности, на площадке Экспертного совета для педагогических работников образовательных организаций Временная комиссия Совета Федерации по развитию информационного общества совместно с Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации при поддержке Министерства просвещения России проведет II летнюю школу «Права участников образовательного процесса в школе», информация о проведении которой будет направлена Экспертным советом отдельно в мае-июне 2019 года. В ходе летней школы учителя, педагоги, классные руководители и иные педагогические и руководящие работники образовательных организаций смогут повысить уровень своих знаний в следующих областях: права человека и ребенка, правое положение педагогических работников, правовое регулирование образования, организация правового просвещения несовершеннолетних и других.

В связи с вышеуказанным, прошу органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, рассмотреть возможность распространить данные методические рекомендации среди общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций и обеспечить организацию организационно-административных мероприятий, предусмотренных методическими рекомендациями, в том числе на площадке Экспертного совета.

Для получения консультаций по вопросам реализации методических рекомендаций прошу обращаться к Абрамову Сергею Алексеевичу, разработчику методических рекомендаций, помощнику члена Совета Федерации Л.Н. Боковой, тел.: 89992802030; e-mail: 89992802030@единыйурок.рф



Л.Н. БОКОВА